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BBẢẢNN  TTIINN  TTHHUUẾẾ  TThháánngg  55  nnăămm  22002255  

  
 

1. Triển khai thực hiện Thông tư 32/2025/TT-BTC ngày 31/5/2025 từ ngày 1/6/2025  

Thông tư số 32/2025/TT-BTC được ban hành ngày 31/5/2025 với hiệu lực thi hành kể từ ngày 

1/6/2025 hướng dẫn thực hiện một số điều của Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019, Nghị định 

số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định về hóa đơn, chứng từ, Nghị 

định số 70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 

số 123/2020/NĐ-CP. Thông tư số 32/2025/TT-BTC thay thế Thông tư số 78/2021/TT-

BTC ngày 17/9/2021 của Bộ Tài chính. Một số nội dung cần lưu ý kể từ ngày 01/6/2025 như 

sau: 

➢ Tổ chức khấu trừ thuế thu nhập cá nhân phải ngừng sử dụng chứng từ khấu trừ thuế thu 

nhập cá nhân điện tử đã thực hiện theo các quy định trước đây và chuyển sang áp dụng 

chứng từ khấu trừ thuế thu nhập cá nhân điện tử theo quy định tại Nghị định 

số 70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 của Chính phủ. 

➢ Trường hợp tổ chức cung cấp dịch vụ về hóa đơn điện tử đã ký hợp đồng cung cấp nhận, 

truyền, lưu trữ dữ liệu hóa đơn với Tổng cục Thuế (từ ngày 01/3/2025 là Cục Thuế) trước 

ngày 01/6/2025 thì tiếp tục thực hiện theo hợp đồng đã ký. 

➢ Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh có hoạt động bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ trực tiếp 

đến người tiêu dùng thuộc đối tượng quy định tại Khoản 8, Điều 1, Nghị định số 

70/2025/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 

19/10/2020 của Chính phủ về hóa đơn, chứng từ sử dụng hoá đơn điện tử khởi tạo từ máy 

tính tiền từ thời điểm cơ quan thuế chấp nhận đăng ký sử dụng, bao gồm cả trường hợp đã 

đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền với cơ quan thuế trước ngày 

01/6/2025. 

➢ Trường hợp doanh nghiệp có hoạt động bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ trực tiếp đến 

người tiêu dùng (trung tâm thương mại; siêu thị; bán lẻ (trừ ô tô, mô tô, xe máy và xe có 

động cơ khác); ăn uống; nhà hàng; khách sạn; dịch vụ vận tải hành khách, dịch vụ hỗ trợ 

trực tiếp cho vận tải đường bộ, dịch vụ nghệ thuật, vui chơi, giải trí, hoạt động chiếu phim, 

dịch vụ phục vụ cá nhân khác theo quy định về Hệ thống ngành kinh tế Việt Nam) đã đăng 

ký sử dụng hóa đơn điện tử có mã, hóa đơn điện tử không có mã của cơ quan thuế phục vụ 

hoạt động bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ trực tiếp đến người tiêu dùng nêu trên trước 

ngày 01/6/2025 thì được lựa chọn chuyển đổi áp dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy 

tính tiền theo quy định tại Nghị định số 70/2025/NĐ-CP hoặc tiếp tục sử dụng hóa đơn 

điện tử đã đăng ký sử dụng với cơ quan thuế. 

 

 

2. Xử lý đề nghị áp dụng hiệp định thuế trong trường hợp cơ quan thuế đã phát hành 

thông báo từ chối  

(Công văn số 1421/CT-CS ngày 27/5/2025 của Cục thuế) 

Trường hợp Người nộp thuế không đồng ý với Thông báo về việc người nộp thuế không đủ 

điều kiện được áp dụng miễn thuế theo Hiệp định tránh đánh thuế hai lần do Chi cục Thuế khu 

https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/thong-tu-32-2025-tt-btc-huong-dan-thuc-hien-luat-quan-ly-thue-ve-hoa-don-chung-tu-659105.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/thong-tu-32-2025-tt-btc-huong-dan-thuc-hien-luat-quan-ly-thue-ve-hoa-don-chung-tu-659105.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/ke-toan-kiem-toan/nghi-dinh-123-2020-nd-cp-quy-dinh-hoa-don-chung-tu-445980.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/nghi-dinh-70-2025-nd-cp-sua-doi-nghi-dinh-123-2020-nd-cp-hoa-don-chung-tu-577816.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/ke-toan-kiem-toan/nghi-dinh-123-2020-nd-cp-quy-dinh-hoa-don-chung-tu-445980.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/thong-tu-32-2025-tt-btc-huong-dan-thuc-hien-luat-quan-ly-thue-ve-hoa-don-chung-tu-659105.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/thong-tu-78-2021-tt-btc-huong-dan-luat-quan-ly-thue-nghi-dinh-123-2020-nd-cp-hoa-don-chung-tu-477966.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/thong-tu-78-2021-tt-btc-huong-dan-luat-quan-ly-thue-nghi-dinh-123-2020-nd-cp-hoa-don-chung-tu-477966.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/nghi-dinh-70-2025-nd-cp-sua-doi-nghi-dinh-123-2020-nd-cp-hoa-don-chung-tu-577816.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/ke-toan-kiem-toan/nghi-dinh-123-2020-nd-cp-quy-dinh-hoa-don-chung-tu-445980.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/nghi-dinh-70-2025-nd-cp-sua-doi-nghi-dinh-123-2020-nd-cp-hoa-don-chung-tu-577816.aspx
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vực ban hành thì Người nộp thuế có quyền khiếu nại, khởi kiện theo quy định pháp luật về 

khiếu nại hoặc liên hệ cơ quan quản lý thuế trực tiếp để được hướng dẫn. Ngoài ra, căn cứ 

hướng dẫn tại công văn số 5029/TCT-PC ngày 09/11/2023 của Tổng cục Thuế về việc tăng 

cường kỷ cương, kỷ luật trong việc ban hành công văn hướng dẫn về chính sách thuế, quản lý 

thuế liên quan đến nghĩa vụ thuế của người nộp thuế, công văn về hồ sơ đề nghị miễn thuế 

theo Hiệp định thuế thuộc thẩm quyền xử lý của Chi cục Thuế. Do đó, Chi cục Thuế khu vực 

căn cứ hồ sơ, giải trình của người nộp thuế để xử lý theo đúng quy định pháp luật. Trường hợp 

vượt thẩm quyền, Chi cục thuế báo cáo Cục Thuế cụ thể nội dung vướng mắc, căn cứ pháp lý, 

phương án đề xuất để Cục xem xét, quyết định. 

 

 

3. Nộp thuế TNCN đối với tạm ứng trợ cấp thôi việc  

(Công văn số 12044/CCTKV01-QLDN5 ngày 05/5/2025 của Chi cục Thuế Khu vực I) 

Theo quy định tại Điểm b.6, khoản 2, Điều 2, Thông tư số 111/2013/TT-BTC, khoản trợ cấp 

thôi việc chi trả cho người lao động theo đúng đối tượng và mức quy định của Bộ luật lao 

động, Luật Bảo hiểm xã hội được miễn thuế TNCN. Nếu trả cao hơn mức trợ cấp thôi việc 

được quy định thì phải tính thuế. Trường hợp công ty có tạm ứng trợ cấp thôi việc cho người 

lao động thì phải tổng hợp cùng với tiền lương để khấu trừ thuế TNCN trước khi chi trả cho 

người lao động theo hướng dẫn tại Điều 25, Thông tư số 111/2013/TT-BTC. 

  

 

4. Rà soát điều chỉnh ngành nghề kinh doanh đã đăng ký thuế  

(Công văn số 976/CCTKV02-CNTK ngày 26/4/2025 của Chi cục Thuế Khu vực II) 

Thực tế hiện nay có nhiều doanh nghiệp và tổ chức đăng ký ngành nghề kinh doanh với cơ 

quan thuế không đúng với ngành nghề kinh doanh thực tế của doanh nghiệp và các tổ chức, 

các doanh nghiệp và tổ chức này đã chưa thực hiện đúng quy định gây khó khăn cho việc 

thống kê, quản lý thuế của cơ quan thuế cũng như của cơ quan chức năng khác. Để chấn chỉnh 

tình trạng này, Chi cục Thuế Khu vực II đề nghị doanh nghiệp và tổ chức thực hiện rà soát và 

điều chỉnh nếu ngành nghề kinh doanh chính của doanh nghiệp và các tổ chức không khớp với 

ngành nghề đã đăng ký trên hệ thống thông qua website: http://tracuunnt.gdt.gov.vn.  

 

Đối với doanh nghiệp thuộc đối tượng đăng ký thuế thông qua cơ chế một cửa liên thông theo 

quy định tại điểm a, khoản 1, Điều 30, Luật Quản lý thuế, thủ tục thông báo thay đổi nội dung 

đăng ký doanh nghiệp trong trường hợp thay đổi, bổ sung ngành nghề kinh doanh được thực 

hiện theo quy định tại Điều 56, Nghị định số 01/2021/NĐ-CP và hồ sơ được nộp online cho 

Phòng đăng ký kinh doanh thuộc Sở Tài chính.  

 

Yêu cầu điều chỉnh ngành nghề để các doanh nghiệp trên địa bàn xác định thuộc đối tượng 

hoặc không thuộc đối tượng phải áp dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền theo quy 

định tại Điểm 8, Điều 1, Nghị định số 70/2025/NĐ-CP có hiệu lực thi hành từ ngày 01/6/2025. 

 

 

 

https://thuvienphapluat.vn/cong-van/thue-phi-le-phi/cong-van-5029-tct-pc-2023-quan-ly-thue-lien-quan-den-nghia-vu-thue-cua-nguoi-nop-thue-587431.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/nghi-dinh-70-2025-nd-cp-sua-doi-nghi-dinh-123-2020-nd-cp-hoa-don-chung-tu-577816.aspx
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5. Thời hạn nộp hồ sơ đề nghị miễn, giảm thuế theo Hiệp định thuế  

(Công văn số 818/CT-CS ngày 24/4/2025 của Cục Thuế) 

Doanh nghiệp gửi hồ sơ đề nghị miễn, giảm thuế theo Hiệp định tránh đánh thuê hai lần đến 

cơ quan Thuế trong thời hạn 15 ngày trước thời hạn khai thuế theo quy định tại Điều 62, 

Thông tư số 80/2021/TT-BTC. Sau thời hạn này, doanh nghiệp vẫn có quyền được nộp hồ sơ 

đề nghị miễn, giảm thuế theo Hiệp định thuế đến cơ quan Thuế. Cơ quan Thuế Việt Nam sẽ 

chỉ từ chối đề nghị áp dụng Hiệp định thuế trong trường hợp doanh nghiệp đề nghị áp dụng 

Hiệp định đối với số thuế đã phát sinh quá ba năm trước thời điểm đề nghị áp dụng Hiệp định 

theo quy định tại khoản 1, Điều 6, Thông tư số 205/2013/TT-BTC ngày 24/12/2013.  

 

 


